

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокі число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокі число 6 с.

Вісті політичні.

До ситуації. — Гостина короля Едварда VII.
в Берліні. — Уступлене презеса польського кола
в думі. — Справи балканські.

Бар. Бінерт — як доносять з Відня —
розпочав вже конференції з провідниками сто-
ронництва в справі утворення нового кабінету.
В сім тиждні відбуде ся конференція бар. Бі-
нерта з президією польського Кола. „Die Zeit“
доносить, що правительством бажав за всяку ці-
ну мати постійний кабінет, аби завести лад в
адміністрації. Теперішні конференції мають на-
ціли забезпечення правильної праці в палаті по-
слів. Коли би показало ся, що до трох чоти-
рох тижднів не можливо то перевести, то пала-
та буда розв'язана, а найважливіші державні ко-
нечности будуть полагождені на основі §. 14.
Що до кандидатів на міністерські фотелі, то єсть
тільки ріжних здогадів і тільки виринав імен,
що годі їх переказувати. Нині відбуде наради
сторонництва християнсько суспільне і має ви-
значити своїх кандидатів до кабінету.

Заповіджену подорож до Берліна король
Едвард VII. розпочав вже і вчора перед полу-

днем виїхав разом з королевою в Лондона. До
Кале прибула королівська пара о год. 2.15 по по-
лудні і не задержуючись, відїхала в дальшу до-
рогу до Берліна. Англійська преса обговорюючи в
окремих статях гостину короля Едварда в Німеч-
чині, пише, що та гостина не має якоїсь особливої
ціли, але треба прийняти, що король всео зро-
бить, що єсть в его силі, аби пересвідчити ні-
мецького цїсаря і нарід німецький, що Англія
бажав удержання мира.

Презес кола польського в російській думі,
пос. Роман Дмовський, помимо ухвали делегатів
народово-демократичного сторонництва, якою
висловлено ему заяву довіря і прошено, щоби
не резигнував з посольського мандату, — таке
зложив свій мандат і повідомив вже про те
президента думи Хомякова. „Głos warsz.“ мі-
стить в тій справі отсей лист Дмовського. „По-
зборах з 31-го м. м., які висказали ся против
моєї резигнації, піддав я своє рішення основному
розборови. Горячо бажав я піддатися опінії
зборів, о скільки се покаже ся можливим.
Однако лікарі ствердили рішучо лихий стан
мого здоровля, який може ще погіршити ся
в петербурскім підсою і за тамешною працею,
та заявили мені, що мушу виїхати на кілька
місяців за границю. Коли би я в тих умовах
задержав мандат, то спричинив би на довгий

час зменшене посольських сил і так нечислен-
ного кола, а крім того перепиняв би я і одно-
цільність праці кола через те, що не міг би
оставати все з ним в контактї. Супротив того
уважав я конечним остати при давнім рішеню
і уможливити заступленя моєї особи ким ин-
шим. Нині вислав я до президента думи спо-
віщеня, що зложив мандат посла м. Варшави“.

В кругах зближених до німецької амбасади
в Константинополі впевнюють, що Туреччина
поробила в протоколах угоди з Австро-Угор-
щиною такі поважні зміни, що треба пригото-
вити ся ще на довгі переговори. Бойкот тим-
часом не перестав. Розпорядженя не вистають,
а купці підпирають бойкот, бо хотять продати
товари, дорого закуплені з Франції і Росії.
В наслідок нових кроків австрійського амбаса-
дора Паллявічініго в справі бойкоту, відбула
ся вчора рада турецьких міністрів в тій справі.
Порта веде переговори з бойкотовим синди-
катом.

Мимо браку урядових вістей можна при-
пускати зовсім певно, що Австро-Угорщина
і Німеччина не згодять ся на російське пред-
ложено зроблене Болгарії. З тим звязують від-
відини австро-угорського амбасадора при росій-
ськім дворі, гр. Берхтольда, у німецького секре-
таря державного фон Шена. В теперішнім

15)

Небезпечна тайна.

З англійського — Чарльса Ріда.

(Дальше).

Глава осьма.

Дальший хід щирої любови.

Коли Вальтер Кліффорд зійшов ся сліду-
ючи разом знову з Марійкою, добачила она,
що він чогось як би не свій і заодно чогось
здуманий, отже стала его розпитувати. Але
він не хотів нічого їй сказати.

— Коли не хочете мені нічого сказати,
то ви мені ані не добрий приятель ані не
справдешний свояк — сказала ему Марійка.

— Ну, коли вже так конче настає на
мене, то вже вам скажу, хоч і як нерадо.
Щоби не багато говорити, то скажу вам, що
мій старий, любий тато завзяв ся на мене і
хоче конче, щоби я женив ся з Юлією Кліф-
форд.

Марійка поблідла. — Я то собі гадала —
сказала она на то. — Юлія молода, красна і
богата а вашим обовязком слухати батька.

— Коли бо я не можу.

— О, чому би ні, скоро схочете, то і змо-
жете.

— Коли бо я не можу скотїти.

— А то чому ні?

— А ви не здогадуєте ся?

— Ні, не здогадує ся.

— Ну дядько, що я люблю иншу, котра
до Юлії так не подібна як світло до темноти.

Марійка лиш спаленїла і споглядала пе-
ред себе в землю, а Вальтер не надумуючись
довго, відозвав ся: Люба Марійко, наше поло-
жене єсть дуже поважне... Ти чей вже давно
вміркувала, як я дуже тебе люблю. Від пер-
шого разу, коли я тебе побачив, я тебе вже
полюбив і за кожний раз, коли ми відтак ба-
чили ся, я любив тебе щораз більше. Лиш ти
можеш стати мою жінкою. Як же би то могло
бути, щоби я женив ся з якогось иншою? А
ти могла би стати жінкою другого і зломити
отсе серце, що бє лиш для тебе?

Марійка не дала на то відповіді, лиш
схилила голову на его плече, обняла его за
шию, а сльози щирої любови покотили ся по
її хорошім личку. Словами не годна би була
виповісти того, що відчувало тепер ві серце.
Мимо того відчувала она потребу дати якусь
відповідь і словами, та сказала дядько:

— А всеж-таки я не хотїла би бути без-
совісною дівчиною і робити роздор межи бать-
ком а сином.

— Та й не будеш нею, серденько! Здай
ся лиш на мене. Поки що мусимо бути терпе-
ливі, а відтак все буде добре.

Так отже настала з сям днем нова доба
для їх любови. По тих словах, які виповів
Вальтер, став він справдешним мужчиною, а
Марійка відповіла як справдешна жінчина.
Коли Вальтер вернув опісля домів, встав
Юлію на терасі перед домом. Она була чогось

сердита і мов би не своя, а він дядько спитав
ві несміливо:

— Чи може щось стало ся, панно Кліф-
форд?

— Нічо — відповіла она коротко, але
відтак надумала ся борзо і сказала борзо: З вас
добрий хлопець і мені встидно, що я така не-
честна супротив вас. Але то той малий всему
винек.

— Який малий? Може наш приятель
Фіцрой?

— А хтож би був той малий, як не він? —
відповіла Юлія.

Вальтер став допитувати ся, що такого
стало ся, але аж по довшій хвили удало ся ему
видобути дещо з Юлії.

— Ось послушайте — сказала Юлія. —
Він злий на дядька Кліффорда за то, що він
его не запросив до себе на мешканє, та й на
мене злий, що я не стараю ся намовити дядька
до того. Як би я то ніби могла! Я встидала
би ся говорити дядькови щось такого. А Персі,
бачите, чоловік, що любить всякі вигоди. Для
него нічим наші стрічі і проходи, бо ему лиш
то в голові, що в гостинниці „під сіро-бурою ко-
ровою“ не уміють добре варити. Звідси й весь
его гнів. Та нехай собі їде, звідки прийшов.

— Так не говоріть, панно Кліффорд. —
Коли хочете, то я вже знайду спосіб, щоби его
якось приборкати. Чи не задрістний він трохи?

— Трохи? — Не трохи а таки мало що
не мине ся із задрости.

— Отже видите, на се знайде ся зараз
рада; з вас небезпечна для мене людина а Фіц-

кару і сидів вже більше як рік. В тім часі зібрала его родина свідків, котрі пам'ятають докладно, що Друкер під ту пору перебував у своїй жінки в Войнилові. На тій основі виспий суд кравий у Львові допустив нову розправу, котра вчора розпочала ся і до котрої покликано загалом 33 свідків.

Розправу веде радник Рибіцький, обжаловує прокуратор Любинецький, а боронить др. Бромберг. По відчитанню акту обжалованя Друкер признав ся, що був вже кілька разів караний і що ему наказано перебувати у Львові, але до крадежи у Корнугубера не признає ся. Він обставив при тій, що дня 17 мая 1907 перебував в Войнилові. Вчорашна розправа потягнула ся аж до 9 год. вечером і під кінець наробила не малої сенсації. Яко свідок, маючий доказати, що Друкер згаданого дня був дійсно в Войнилові, явив ся на сали Казимир Сьвєжавський, бурмістр міста Войнилова, чоловік вже постарший, шпаківатий.

Сьвєжавський зізнавав рішучо, що дня 17 мая 1907 вечером був разом з Друкером в рестаурації в Войнилові. Председатель трибуналу представив ему, що коли его судия слідчий переслужував в липня 1907 і в цьвітня 1908, то він не міг того тоді рішучо сказати, противно, сказав, що не може собі пригадати, коли видів Друкера в Войнилові. Председатель домагав ся длятого від него, щоби він вияснив, длячого він якраз нині так собі добре то пригадує, але Сьвєжавський не міг того вияснити. Председатель представив ему тогди, що переслужані перед ним свідки зізнали, що вечером 17 мая виділи Друкера в божинці, отже не можлива річ, щоби він був тоді в шинку. Сьвєжавський не знав, що на то сказати, надумував ся, аж остаточно заявив, що пригадує собі добре і правду каже.

В виду того председатель, радник Рибіцький, велів списати зі Сьвєжавським окремих проголод, в котрім записано вчорашні его зізнання, а відтак відставлено его до слідчої в'язниці. Прокуратори розведе против него окреме дохожденє о злочин обманства. Се зарядженє зробило на Сьвєжавським так глибоке враженє, що ноги зачали під ним дрожати і він ледви міг устояти, мусів аж оперти ся об лаву оборонців. На тім перервано розправу до нині. — Підчас вчорашньої розправи прийшло ще до острого перепалки межі заступником прок. п. Любинецьким а оборонцем дром Бромбергом. — Сей послідний зажадав запротоколованя того, що прокуратор обидив обжалованого і заповів, що запіве прокуратора о обиду чести.

— Товариство наукових викладів імени Петра Могили. Зараз по закінченю першого все-українського просьвітньо-економічного конгресу відбули ся в льокалі „Рускої Бесіди“ перші загальні збори нового товариства, котре має сповняти задачу т. ав. народних університетів. Ціль товариства слідуєча: 1) Наукові і популярно-наукові загально доступні виклади, відчити, розмови і систематичні курси в українській мові. 2) Наукові, популярно-наукові літературні і публіцистичні видавництва періодичні і неперіодичні. 3) Удержуване загально доступної бібліотеки і музею. Мовою викладів, відчитів і видавництв та урядовою мовою товариства є мовна українська. Вияжково може товариство публікувати видавництва і урядувати відчити иншою мовою, в цілі зазнакомлюваня інших народів із нашим культурним життям.

Товариство складаєть ся з членів звичайних і почесних. Звичайним членом стає кожда особа української народности, яку рада товариства прийме на звичайного члена товариства і українські особи правні на тих самих умовах. Звичайні члени мають права: 1) Вибирати і бути вибираними до ради товариства і всяких комісій товариства; 2) промовляти, голосувати і ставляти внесеня і інтерпеляції на загальних зборах; 3) подавати писемно раді товариства внесеня, які рада мусить вяти під обради; 4) домагати ся скликаня надзвичайних загальних зборів. Звичайні члени обовязані платити членську вкладку по 12 коп. річно та по змові підпирати ціль товариства. Почетними членами іменують загальні збори на предложенє ради товариства людей заслужених для науки, письменства, штуки або для самого товариства. Они мають всі права

звичайних членів, а не платять вкладок. Товариством управляє рада, що складає ся з голови, п'яток радних і трох заступників радних товариства. Рада вибирає заступника голови, касиєра, бібліотекаря і секретаря.

Почин до сего товариства дав проф. др. О. Колесса, котрий і відкрив збори а відтак промовляли закордонні гості М. Левицький, Поліванов, Корольов, Приходько і Хреників та делегат буковинських Русинів п. Клим.

На внесенє д-ра Вол. Охримовича вибрано односторонньо головою товариства проф. д-ра Колессу, виділовими гімназіяльними професорів І. Кокорудза, д-ра І. Раковского, д-ра В. Левицького, д-ра С. Рудницького і д-ра Томашівського, а заступниками виділових гімн. проф. Ф. Колессу та академиків Мироновича і В. Гериневича. До контрольної комісії увійшли М. Волошин і др. Вол. Бачинський. — Виділ нового товариства уконститовувь ся в той спосіб, що заступником голови вибрано проф. Кокорудза, касиєром д-ра Вол. Левицького, секретарем д-ра Раковского, бібліотекарем д-ра Томашівського. Опісля обговорювано програму діяльности та уложено серию викладів на місяць лютий для Львова.

Перший з тих викладів відбув ся вже в неділю дня 7 с. м.; проф. др. Колесса викладав на темат: Погляд на історію української мови, а опісля слідував виклад д-ра С. Рудницького: Про нутро землі. Дальше відбудуть ся слідуєчі виклади.

В пятницю дня 12 с. м. виклад д-ра Вол. Охримовича: „Переміна в національнім складі галицької людности в 2 пол. XIX. в.“; в неділю, 14 с. м., виклад д-ра О. Маковея: „Погляд на національно-культурний розвій буковинської Руси“; в понеділок, 15 с. м., виклад д-ра І. Раковского: „Дарвін і дарвінізм“; в неділю, 21 с. м., виклад д-ра С. Томашівського: „Історія і її понятє“; в неділю, 28 с. м., виклад д-ра В. Левицького: „Матерія і її переміни“. — Всі ті виклади будуть відбувати ся в сали товариства „Сокіл“ в домі „Дністра“. Початок за кожним разом о 4 год. по пол. Ціни вступу: Місяця для сидячих 20 сот., для стоячих 10 сотиків.

Рівночасно розпочало товариство свою діяльність в Перемишлі, де в неділю, дня 7 с. м. по вступнім слові д-ра Вол. Загайкевича, др. Ів. Раковский зі Львова виголосив виклад: „Із тайн життя“.

Телеграми.

Відень 9 лютого. Fremdenblatt доносить: Зачувати, що умову заряду скарбового з австрійською консорцією в справі признаня задатеку conto corrente державі вчора підписано. Позичка виносить 60 міль кор. Стопа процентова має бути о 1 проц. висша від процентової стопи банкової. В умові застережено державі 3-місячний реченець виповідженя.

Берлін 9 лютого. Англійсько-королівська пара приїхала тут нині о 11 год. перед полуднем. На двірці повитали єї цісар з женою, наслідник престолоа, і всі члени цісарської родини. Повитана було дуже сердечне. Місто удекороване. Вдовж улиць утворено шпалір.

Париж 9 лютого. З добре поінформованої сторони доносять, що нині в полудне буде підписана в Берліні француско-німецька угода в справі Марокка. Признає она Франції деякі інтереси політичні в Марокку, однак уважляднє і економічні інтереси Німеччини.

Блумфонтеп 9 лютого. Вчора оголошено проєкт конституції полудневої Африки. Управа має спочивати в руках ген.-губернатора, законодавчих зборів і сенату. Законодатні збори мають бути утворені з дослого населеня європейського. Членами сенату можуть бути також лиш Європейці. Урядовою мовою має бути англійська і голандська.

Рим 9 лютого. Король підписав вчора перед полуднем декрет розв'язуючий палату послів і заряджуючий нові вибори на день 7, тіснійші вибори на 14, а скликанє нової палати на 24 марта с. р.

Париж 9 лютого. Поет Катіль Менд (Cattulle Mendes) згинув вчора вночі в тунелю залізниці коло Ст. Жермен. Обставини серед яких смерть настала не суть ще звістні. Тіло знайдено почвертоване а голову роздушену Іхав сам до свого помешканя в Ст. Жермен.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середньо-європейського.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зв'язкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: 8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50*, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.

„Ряшева: 1-10.
„Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30*.
„Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, 2-00, 5-15, 10-12*.
„Черновець: 12-20, 6-40*, 8-07, 2-05, 5-57, 9-30*.
„Коломиї, Жидачева, Потупор: 10-20.
„Станиславова: 5-40*, 10-05*.
„Рава і Сокала: 7-10, 12-40.
„Яворова: 8-26, 5-00.
„Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
„Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00*.
„Стрия, Тухлі (від 15/8 до 20/8): 3-50
„Бельця: 4-50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: 7-00*, 12-45*, 3-50, 8-25, 8-40, 2-45, 6-12*, 7-35*, 11-15*.

„Ряшева: 3-30.
„Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, 2-16, 7-45*, 11-10*.
„Підволочиск (з Підзамча): 6-25, 11-03, 2-31, 8-08*, 11-32*.
„Черновець: 2-50*, 6-10, 9-10, 9-35, 2-33, 10-38*.
„Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
„Рава, Сокала: 6-14, 7-10*.
„Яворова: 6-58, 6-30*.
„Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
„Коломиї і Жидачева: 6-03*.
„Перемишля, Хирова: 4-00.
„Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42*.
„Бельця: 11-05.
„Станиславова-Ворохта (від 1/8 до 20/8): 6-40

ПОЇЗДИ ЛЬОНАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і рим.-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і рим.-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і рим.-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим.-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 11-45 вечер.

Шкіряні вироби з російської шкіри!



Нара чобіт з російської шкіри засуваних т. зв. „Штаперів“ що вистануть до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'ягких, особливо придатних до ношеня для жінцян і дівчат, котрі вистарчать

до ношеня по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з тогож жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт вимових з верха шкіра, а в середині овече сукино, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Братя селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте гандити у жидів, памятайте на пословицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брезолі і як в них підег в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру з ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не вислаєсь нікому.

Стефан Копач

Струтин, п. Долина ад Стрий.

**Головна
Агенция дневників і оголошень
у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В Авкційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цїлий день.